
Ον
Να διαφυλάξουμε το πλαίσιο σταθερότητας κι ανάπτυξης 
που έχουμε κατακτήσει.
Να ολοκληρώσουμε όλες τις διαρθρωτικές αλλαγές και τις 
αναγκαίες εκσυγχρονιστικές τομές, ώστε να συγκλίνουμε 
σε όλους τους τομείς προς τα αντίστοιχα επίπεδα των 
ανεπτυγμένων κοινωνιών της Ένωσης. Ιδίως να 
καταλάβουμε μια προωθημένη θέση στη νέα οικονομία της 
γνώσης. Να δώσουμε στη νέα γενιά τα εφόδια που θα της 
ανοίξουν δρόμους καταξίωσης και επιτυχίας. Να 
χτυπήσουμε με θετικές πολιτικές, με επιμονή κι υπομονή 
την ανεργία.
Να συγκροτήσουμε ένα νέο κοινωνικό κράτος μέσα σ’ 
αυτή τη νέα πραγματικότητα ανάπτυξης και ευημερίας. 
Ένα κοινωνικό κράτος που θα απαντά στα σύγχρονα 
προβλήματα του κοινωνικού αποκλεισμού. Να
δημιουργήσουμε γι’ αυτό έναν ολοκληρωμένο και
αποτελεσματικό κοινωνικό ιστό ασφάλειας. Να
διαμορφώσουμε ένα δίκαιο και βιώσιμο ασφαλιστικό
σύστημα.
Να αξιοποιήσουμε στο έπακρο τους πόρους του Γ' ΚΠΣ 
και να δημιουργήσουμε τις θετικές προϋποθέσεις για 
κοινοτικές χρηματοδοτήσεις και μετά το 2006. Να 
επικεντρώσουμε τις προσπάθειές μας στην ισόρροπη 
περιφερειακή ανάπτυξη, στο ανθρώπινο δυναμικό, στην 
ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, στην ανάπτυξη της



υπαίθρου και της γεωργίας, στην ποιότητα ζωής, στην 
Κοινωνία της Πληροφορίας και τη Νέα Οικονομία, στις 
υποδομές μεταφορών.
Να ανταποκριθούμε στις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που 
διαγράφει η παγκοσμιοποίηση, αλλά και να αποτρέψουμε 
μαζί με τις άλλες προοδευτικές δυνάμεις τις απειλές της.
Να αναδεικνύουμε σε κάθε ευκαιρία, την Ελλάδα σε 
θεματοφύλακα της ειρήνης και του δικαίου, σε πόλο 
ανάπτυξης και συνεργασίας στη Ν.Α. Ευρώπη. Να 
διαφυλάττουμε τα κυριαρχικά μας δικαιώματα με 
αποτελεσματική αποτρεπτική ικανότητα, αλλά και μέσα 
από σύγχρονα σχήματα ασφάλειας και ειρήνης. 
Παράλληλα να συμβάλλουμε στην ένταξη της Κύπρου 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Να ενισχύουμε την παρουσία μας στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Να προωθήσουμε τη διεύρυνση και την 
εμβάθυνσή της. Να φέρουμε σε πέρας την μεγάλη 
διαπραγμάτευση που ξεκινά για το μέλλον της Ευρώπης. 
Μια διαπραγμάτευση από την έκβαση της οποίας θα 
κριθεί η θέση και οι προοπτικές της Ελλάδας στην αυριανή 
Ευρώπη. Οι δυνατότητες και οι προοπτικές της ισχυρής 
κοινωνίας που θέλουμε να διαμορφώσουμε. Συγχρόνως 
να ενισχύσουμε τον εκδημοκρατισμό και την κοινωνική 
συνοχή της Ένωσης. Να συνδιαμορφώσουμε με τους



άλλους λαούς την Ευρώπη που θέλουμε. Να ενισχύουμε 
σε κάθε επίπεδο την Ένωση, επειδή θέλουμε μία Ισχυρή 
Ελλάδα.
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• Η Ισχυρή Κοινωνία απαιτεί μια διαρκή, ελεύθερη, αλλά και 
κριτική επαναβεβαίωση της ταυτότητάς μας. Της 
ταυτότητας μας ως Ελλήνων, ως σύγχρονων Ελλήνων, 
αλλά και συλλογικά ως σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας. 
Ελεύθερα, με τα στοιχεία που ο καθένας μας αντλεί από 
την ιστορία, την παράδοση, τη θρησκεία, τις πεποιθήσεις 
του, την αντίληψή του για την Ελλάδα. Μακριά από φόβο, 
ανασφάλεια, εξαρτήσεις. Η ταυτότητά μας δεν είναι δοτή. 
Δεν είναι επιβαλλόμενη από οποιονδήποτε. Γι’ αυτό η 
διαμόρφωση μιας ισχυρής κοινωνίας προϋποθέτει 
Έλληνες και Ελληνίδες, που με περισσότερη 
αυτοπεποίθηση ορίζουνε οι ίδιοι τον εαυτό τους, άρα και 
την ταυτότητά τους.


